

# VARIANTEN

MEDLETSBLAD FOR SKAKKLUBBEN AF 1927.

NR 6

18.3.69.

1. Årg.

Lad os prøve noget nyt - vi sætter tingene på  
høj-kant...

? ! ? ! ? ! I N I T I A T I V ? ! ? ! ? !

Så spørger man sig selv, hvad kan der dog være galt ?? Er det bladets redaktør? - Bestyrelsen? - Turneringslederen? - Hvor er det initiativet mangler?..... eller, skulle det muligvis være de aktive spillere? Mulighederne er mange, men ét er givet: noget er det galt et eller andet sted. I sidste nummer af VARI- ANTEN, som udkom for en måned siden, blev der fremsat et tilbud om ny og mere effektiv teoriundervisning. Forslaget blev sat lidt skarpt op - og hvilken reaktion!! O - skriver: nul - har reageret på forslaget. Strålende, eller er grunden måske bare, at bladet simpelthen ikke bliver læst?? En formildende omstændig- hed er selvfølgelig, at nogle få først fik bladet ret sent. Godt, men hvad så med resten? Det er såmænd ikke tilmeldingernes antal, der skræmmer - men den fuldkomne passivitet. Lige gyldig hvem af de ovennævnte parter, der har bukket, vil det være bedst for alle parter, hvis fejlen(e) bliver rettet. Det er mest nærliggende at tro, at det er selve bladet, som har skylden - for det er jo viderebringer af meddelelser. Hvis bladet er dårligt skrevet, kedeligt, uoplysende, søvndyssende, tørt eller bare noget i den retning - så er det bestemt helt i orden, at ingen gider læse sit skakblad! Og dog, hvorfor så ikke gøre vovl, så ihvert fald nogle af de mange fejl kan blive rettet. I modsat fald er der jo strengt taget ingen grund til at bla- det fortsat udkommer, det vil jo bare være spild af papir. Enhver har naturligvis ret til at handle, som han gør, og er grunden: Gider ikke. Ja, så vil fremtidige klubmeddelelser kun- ne læses på opslagstavlen. Skulle du - lidt mod forventning - ikke være enig i disse betragtninger, bedes du prøve at finde årsagen til den manglende forbindelse - og få gjort noget ved det! Preben Clausen.red.

9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9

## Næstsidste nyt fra holdturneringen.

Turneringen er nu afsluttet, men derfor kan spørgingen ikke udløses, idet de endelige resultater for 7. runde endnu ikke er kommet. Alligevel vil vi prøve at løfte sløret, og gætte på de endelige resultater.

A-HOLDET efter 6. runde: Klart i snidsen 5½ p foran nr. 2. Med 5½ p i 7. runde, skal Dianalund have scoret 11½ p i sidste run- de for at vinde - hvilket nok er for meget forlængt af 8 mand. Altså: A-HOLD, undskyld Nøsterrækkehold - Til Lykke!

B-Holdet er efter 6. runde 4 p efter Korsør, 3½ p efter Karise og ½ p foran Fuglebjerg. Med 6½ p i sidste runde skulle en 2. plads være inden for mulighederne - men heller ikke mere.

C-Holdet synes at have en lille bitte chance for at vinde gruppe- nen, dog ikke, hvis Præsto får mere end 4 p i 7. runde.

Alt ialt har klubben klarat sig prunt i holdturneringen, derom ingen diskussion, selv om det med lidt mere held godt kunne være blevet til 3 oprykninger.

### Individuelle resultater.

A-holdet:	de 7 runder	C- holdet:	
Eskild Jørgensen:	1-1-1-1-1-1-1	Birke Sørensen:	1-x-x-x-1-1
Lasse Appelquist:	x-1-1-1-1-0-1	Vagn Petersen:	1-1-1-1-1-1
Otto Olsen:	0-0-1-1-1-1-1	John Triksen:	1-0-1-1-1-1
Jørn Hansen:	0-1-x-1-1-0-1	Villiam P.:	1-1-1-1-0-x
Hans Dahl:	0-1-1-1-1-1-1	Villy Jensen:	x-0-1-1-1-1
Villy Hansen:	1-1-1-1-0-1-1	Kaj Petersen:	x-1-1-x-0-1
Berge Jacobsen:	1-1-0-1-1-1-0	Keld Hansen:	1-1-1-0
Anton Pedersen:	1-1-1-1-1-x-1	Jørgen Obert F.:	1-1-0-0
Poul Petersen:	1	Steffen Appelq:o	
Preben Clausen:	1	Palle Clausen:	1 1 1
Obert Frederiksen:	1/2	J. Aa. Petersen:	0 1
		Søren Bonde:	0

  

B-holdet:		A-holdet scorede	41 p = 73,21%
Preben Clausen:	1-x-x-1-1-1-1	B-holdet scorede	58,33%
Knud Bredvig:	1-1-1-0-1-0-x	C-holdet scorede	31 p = 64,58%
Preben Andersen:	1-1-1-1-1-x-1	B-holdet scorede	34 1/2 p = 61,61%
Garsten Buhl:	0-1-1-0-0-x-1		
Johannes Hansen:	1-0-0-1-1-1-1		
Erik Madsen:	1-1-x-0-x-0-1		
Obert Frederiksen:	1-1-1-1-x		
Birke Sørensen:	1 1/2 0 1		
Søren Kristoffers:	1-0-1-1-1-0-1		
John Eriksen:	0		
Keld Hansen:	1		
Kaj Petersen:	1/2		
Villiam Petersen:	1		

For interesserede i procenter er 1 point på A- og B-holdet = 14,29%, på C-holdet er 1 p. = 16,67% - så kan du selv gange dig frem til de forskellige resultater.

### Korrespondanceskak.

Som de fleste sikkert har bemærket, findes der på de sidste sider af hvert nummer af Skakbladet en fast rubrik om korrespondanceskak. Det er mit indtryk, at denne form for skak er en af de bedste måder at udvide sin teoretiske kunnen på. Man kan melde sig til i 3 forskellige turneringer. 1. Den rent indenlandske turnering. Her spilles i grupper - alle mod alle, enkeltrunde - fra IV klasse til landsholdsklassen.

2. Verdensturneringen (ICCF) har hovedsagelig spillere fra Europa, dog gerne med en eller to oversøiske spillere.

3. Europaturneringen (EU) er sammensat af spillere fra Europa. I alle 3 turneringer kan tilmelding finde sted nårsomhelst, men der må beregnes, at der normalt går 1 - 3 måneder fra tilmeldingen til startbrevet ankommer.

I alle 3 turneringer startes der i 7-mands grupper, og i EU og ICCF findes også 15-mands grupper, hvilket gør det lidt lettere at spille sig op i de højere klasser.

Denne form for skak kan kun anbefales på det aller varmeste, idet man foruden at have chancen for at udvide sin teoretiske viden betydelig også har chancen for at spille "alle tiders bedste parti".

Er du interesseret i at høre mere om korrespondanceskakkens velsignelser, skal jeg meget gerne komme med yderligere oplysninger.

P Clausen

### Bestyrelse:

Formand: Jørn Hansen, Set Gertrudsvej 3. 61 34 35. Kasserer: Preben V Andersen. Otto Olsen, 61 17 71, Eskild Jørgensen, Lasse Appelquist. Materialforvaltere: Eskild Jørgensen og

Birke Clausen. Turn. ledet: Lasse Appelquist - Red. P. Clausen

## Tillæg til VARIANTEN nr. 1 1969 (2. årgang)

Vi har modtaget:

"Laribo amskreds indbyder herved til enkeltmandsturnering søndag d. 21 september 1969 kl. 9,00 på Restaurant "Kordfalster" Nr. Alslev. Betænkningstid  $\frac{1}{2}$  time pr. spiller i hver runde. Der spilles 5 runder. 1.runde: 9,30-10,30 2.runde: 10,45-11,45 3.runde: 13,00-14,00 4.runde: 14,30-15,30 5.runde: 16,00-17,00. Der spilles i 1., 2. og 3. Klasse."

Hvis nogen er interesseret i at deltage kan de tilmelde sig hos turneringslederen allersest d. 16 sept. Turneringsskuddet andrager 10,00 kr. Der kan muligvis blive køreløjshed, hvorved turen skulle kunne gøres for få kroner. Vi må også huske på, at når vi gerne vil have, at spillere fra hele Sjælland med omliggende søer kommer til vor egen Ringstedturnering, bør vi også selv støtte de andre klubbers arrangementer ved at deltage i dem, når vi kan.

Desuden har vi modtaget:

Indbydelse til:

Haslev, Køge, St. Heddinge, Lørup-Ejaverskov, Ringsted, Hammer, Næstved og Færøskov skakklubber

Herved indbydes I af Karise Skakklub til at deltage i klubens jubilæumsturnering den 28. september på Karise Højskole.

På dagen bliver der arrangeret en turnering for hold á 6 mand, og der spilles i 3 klasser. Hver spiller får 2 partier mod forskellige modstandere, og betænkningstiden bliver 1 time pr. parti for hver.

Prisen herfor, ja, den bestemmer postvæsenet. Jeg kan jo ikke 100% sikkert vide, hvad postvæsenet til den tid tager for at ekspedere et brev fra Jer til os, og kaffen må I selv betale, hvis I vil have noget, og kørepenge giver vi heller ikke. Det rent turneringsmæssige dækker vi. Præmien bliver et skakur i hver af de tre klasser. Det, som vi virkelig gerne vil den dag, er at få folk til at mødes om skakken sammen med gode venner, så hvis nogen af Jer lægger for megen vægt på præmierne, vil det faktisk gøre os lidt ondt. Skulle vi hellere trække lod om dem blandt de fremmødte? Nej, det ville nok være at dumpe i den anden grøft.

Der kan stilles med 3 hold, efter aftale måske flere. Vi vil dog selv være frit stillet på det punkt, bl. a. fordi vi vil invitere gamle Karisemedlemmer til at deltage hos os, men spillere fra samme klub vil være udelukkede fra at mødes.

Hvis en klub tilmelder 3 hold - vi håber, at flere gør det - bliver det naturligvis et til hver klasse, men vedlagte skema for tilmelding beder vi alligevel om at få udfyldt fuldstændigt, uden at I dog af den grund skal føle Jer for bundet deraf. Iøvrigt er det os, der foretager klasseinddelingen efter bedste overbevisning, idet vi mener, at det er en del af glæden ved skak at få jævnbyrdig modstand. Spilletider: 1. parti: 12,30-14,30 2. parti: ca. 15,00-17,00.

H. H. Koch, formand.

Hvis nogle er interesseret i denne holdturnering kan de tilmelde sig hos turneringslederen SEVEST d. 16 sept. Hvis vi får samlet hold bliver transporten sikkert i privatbiler. Således at de økonomiske udgifter ikke skulle kunne afskrække nogen fra at deltage.

Læste du sidste nummer af Varianten ? : \_\_\_\_\_

Læste du afsnittet angående teori ? : \_\_\_\_\_

Har du gennemspillet partiet, der var gengivet ? : \_\_\_\_\_

Er du interesseret i at bladet bringer partier, som medlemmerne har spillet ? : \_\_\_\_\_

Har du selv tænkt dig at komme med et parti ? : \_\_\_\_\_

Hvis du ikke har, hvad er så grunden ? : \_\_\_\_\_

Bør bladet indeholde et parti, en opgave, et slutspil ell. lign. "rigtig" skak ? : \_\_\_\_\_

Er bladets størrelse, udseende og sideantal rigtig ? : \_\_\_\_\_

Udkommer bladet for tit (hver 2. eller 3. uge) ? : \_\_\_\_\_

Er der overhovedet noget behov for et medlemsblad som Varianten ? : \_\_\_\_\_

Skal der være flere nyheder (fra den internationale og den hjemlige front) ? : \_\_\_\_\_

Er der noget specielt, du kunne tænke dig blev behandlet i bladet ? : \_\_\_\_\_

Hvorfor er du så ikke kommet med et indlæg eller har sagt det til red. ? : \_\_\_\_\_

Til statistisk formål bedes du her til sidst enten skrive dit navn eller hvilken klasse du er berettiget til at deltage i i vinterturneringen : \_\_\_\_\_

AFLEVER VENLIGST I DAG LESVARELSEN TIL REDAKTØREN, TAK !